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 Prof dr sc Vladimir Lay, sociolog 

DRUŠTVENI ASPEKTI PROJEKTA  
„EKOSFERA POREČ – PUTEM RUŽMARINA“ 

„Ekosfera Poreč – putem ružmarina“ je projekt  koji se naslanja na 
rezultate prvog projekta EKOSFERA „Poreč grad koji miriši, miriši na 
još.“  Namjera mu je bila implementacija ekološki uzgojenog ružmarina u 
pore gradskog života, kako bi se i tako senzibilizirala javnost grada za 
održivi razvoj gradskog prostora i ekološku i dodatnu estetsku 
prepoznatljivost grada Poreča. Ovaj projekt u sebi ima utkano nekoliko 
društvenih aspekata. Neke od njih ovdje navodimo.  

Ugoda: zeleno, mirisno, lijepo  -  dar stanovnicima i posjetiteljima 
grada 

Prvi projekt originalnog naziva „Poreč, grad koji miriši, miriši na još“ je 
ugodu satkanu od mirisa, nečeg što odmah asocira na lijepo, postavio 
kao osnovni znak. Ovo je specifičan, „ružmarinski nastavak.“ Uzgred, 
ružmarin je biljka čije ime potječe od latinskih riječi „ros“ i „marinus“ , 
odnosno „morska rosa“. Za njegov rast vrlo je povoljan povjetarac s mora 
koji donosi vlagu. Njegov glavni ukras su krhki svijetloplavi mali cvjetovi. 
Za Poreč na moru – prikladna biljka, zar ne!?  

Dodajmo, ružmarin je višegodišnja biljka i može se uzgajati tijekom cijele 
godine. Dakle, prikladna biljka zar ne!?  

„Putem ružmarina“ – do zdravlja i veselja 

Uz  ugodu, ljepotu i miris mediteranska biljka ružmarina ima jedno 
moćno pozitivno zdravstveno svojstvo. Ružmarin potiče cirkulaciju i tok 
krvi prema mozgu te na taj način poboljšava koncentraciju i liječi 
glavobolju. 

I još, sjetimo se - mladenci su se u našem podneblju na svojim 
svadbama svadbenu odjeću kitili grančicom ružmarina. Koliko se to 
danas prakticira – ne znam. Više slabo idem po svadbama. 
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Širenje ružmarina gradom Porečom je element razvoja posebnosti i 
pozitivnog identiteta grada 

Postoje „kučice u cvijeću“, ali gradova u cvijeću ima malo. Osvajanje 
preostalih neasfaltiranih i nebetoniranih površina u gradu Poreču 
drvećem, cvijećem , te miomirisnim i ukrasnim biljem je izravni doprinos i 
ugodi ali i originalnosti uređenja grada , te sumarno njegovoj posebnosti, 
njegovom identitetu. Ta biljka koju vlagom hrani povjetarac s mora i 
njeno širenje gradom tako je, će biti dodatno „pozitivno trojstvo“ ugode, 
ljepote i posebnosti grada Poreča. Uzgred, može se činiti pretjeranim, ali 
smatramo da je“ ugradnja“ karakterističnog blagotvornog mirisa 
ružmarina dodatni mali ali dragocjeni korak u brendiranju grada i u 
valorizaciji turističke ponude.  

Uloga ovog projekta u pozitivnom i vedrom socijalnom angažmanu 
ljudi i grupa u gradu Poreču 

Projekt „Ekosfera Poreč – putem ružmarina“, nastavno na inicijalni 
projekt „Poreč – grad koji miriši, miriši na još“„ potakao je i ostvario 
angažman različitih socijalnih aktera u gradu -  učenika, građana, 
volontera i gradskih struktura koji su s veseljem učestvovali u projektu 
želeći učiniti naš grad ljepšim i kvalitetnijim mjestom za život.  
Evaluacija je pokazala da je projekt pobudio veliki interes brojnih aktera 
života u gradu čimbenika. Na temelju toga vrlo je smisleno planirati 
njegov nastavak.  

Ekološka vrijednost ružmarina 

Gradovi baš i nisu mjesta mirisa, često su baš veliki onečišćivači i zraka, 
i tla i voda. Bogata vegetacija u tkivu grada doprinosi upijanju CO2 – 
plina čije ispuštanje iz industrijskih, prometnih, stambenih i drugih 
urbanih sustava doprinosi negativnim pojavama vezanim za klimatske 
promjene. Širenje ružmarina u obalnim gradovima mali je ali sustavni 
doprinos nastojanjima za smanjenje CO2 kao stakleničkog plina. 
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Projekt „Ekosfera Poreč – putevima ružmarina“ ima u sebi šarm, 
vrijednost  i mogućnost širenja i na druge obalne gradove Istre i 
šire 

Ideja i inicijalna porečka praksa koja se dogodila na projektu „Ekosfera 
Poreč – putevima ružmarina“ navodi se na pomisao da ovaj projekt ima 
svojevrsni šarm, „unutrašnju vrijednost“ širenja i u drugim obalnim 
gradovima Istre a zašto ne  - i  šire, u nekim lijepim i šarmantnim 
gradovima i gradićima na jadransko obali naše domovine.  

Ružmarin raste i sadi se diljem svih obala Mediterana. Biti okružen 
ružmarinom, udisati ga  u šetnji, pomalo pjesnički rečeno znači biti i u 
nekom obalnom mjestu, recimo Poreču ali istovremeno na cijelom 
Mediteranu!


